

Jugarretas del tiempo

Han servido las dos lluvias torrenciales, caídas en este mes de Agosto, para refrescar el ambiente.

De las madrugadas sobre todo, desciende tanto la temperatura, que hace olvidar la estación en que estamos, y recordar aquella otra en que no se puede quitar el sayo.

Ha sido seguramente el verano más lluvioso, que hemos conocido; es decir, el que más agua ha caído, porque en otros veranos hubo chispeos frecuentes; pero solo, y debido a las tormentas, algun que otro aguacero.

Pero la forma de diluviar, especialmente en la primera lluvia, no lo hemos conocido, ni tenemos noticias, como no haya sido en alguna de esas tormentas del verano que arrancan con pedriscos y con huracanes violentos.

En estas lluvias pasadas, apenas se oyeron truenos y relámpagos; especialmente en la de anteanoche: Ha sido agua «limpia y clara» que ha caído sin aparato y sin ocasionar graves quebrantos.

Claro es, que en esto de las lluvias torrenciales, siempre hay daños, que lamentar; pues sea por la inundación de los terrenos bajos, sea por la circunstancia especial de algun producto, siempre hay algun o algunos perjudicados.

En general la lluvia, según nos informan, ha servido para lavar el arbolado e impedir el desarrollo de las muchas plagas que le atacan en esta época del año.

Sobre todo en el campo, los olivos, que tanto riego de pie necesitan, se han reverdecido, y aunque la cosecha se presenta muy escasa, hace esperar que si despues llueve en tiempo oportuno, tengamos en la temporada próxima una buena cosecha.

La recolección de almendra se viene haciendo, sin más incidentes que los que por desgracia, ocasionan los enemigos de lo ageno.

Estos días pasados nos hacemos eco de la queja de nuestros colonos, que se veían comprometidos con esas pandillas de ladrones de almendra.

La Guardia civil está, como siempre, diligente en la defensa de los intereses de todos los ciudadanos; pero son tantos los que se dedican a ese «lucrativo» negocio, y se presentan en sitios tan distintos, que no se puede impedir que ocurran algunos de esos hechos.

La impresión pues, de la lluvia en general es beneficiosa, haciendo concebir esperanzas de que, llegada la época oportuna, caiga un nuevo refresco, que permita, con buen pie, el laboreo de la siembra.

Los que no contarán muy bien de estas lluvias, son los veraneantes de las barracas, en los Alcácares. Nos referia uno de los que levantaron el campo, en la primera lluvia, que no ha pasado más penas en menos tiempo; y menos mal, añadía, que no ocurrió de noche, si al agua que cayó, que nos cayó hasta los huesos, se hubiera añadido la obscuridad de la noche hubiera sido un verdadero desastre.

Por eso, añadí hemos abandonado la playa con propósito decidido de que no se nos olvide la lección durísima, que hemos recibido este año.

Nos imaginamos lo que habrá sucedido en la noche víspera de la Virgen, y la mala cara con que esos veraneantes habrán recibido este segundo baño de ducha por la atmósfera.

Por algo decíamos antes, que estas lluvias torrenciales, causan quebrantos y perjuicios que contrapesan los beneficios pero que tienen tambien un fondo doloroso digno de compasión.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GUERRA

Se trata solamente de un intento de concentración

Por telégrafo

Madrid.—El general Batet estuvo conferenciando con el ministro de la Guerra.

Se ocuparon de las cuestiones presupuestarias y del acuartelamiento de las tropas en Cataluña.

El ministro, refiriéndose a su proyecto de movilización de Ejército, aclaró que se trata solamente de un ensayo de concentración de los reclutas.

Añadió que están confeccionándose las fichas para una movilización teórica.

Confirmó que en el próximo Otoño se celebrarán maniobras militares en la región leonesa.

Noticias importantes del extranjero

Goering resulta herido en un accidente de automóvil

Mussolini y el canciller de Austria Schuschnigg se entrevistarán fuera de Roma

Por telégrafo

Berlín.—En la carretera de Munich sufrió un accidente de automóvil, Goering.

Este resultó herido en el costado, en la cara y en las rodillas.

Acedió a visitarle Hitler.

Conferencia entre Mussolini y el canciller de Austria

Roma.—El día 21 se entrevistarán fuera de Roma, Mussolini y el canciller austriaco Schuschnigg.

Se cree que la conferencia tendrá importancia decisiva para la cuestión del apoyo que Italia prestará a Austria, para que mantengan su independencia.

En Varsovia un incendio destruye 118 edificios

Varsovia.—Se produjo un violentísimo incendio en esta ciudad. Fueron pasto de las llamas, 118 edificios.

Pereció gran cantidad de ganado.

Han quedado sin albergue más de doscientas familias.

Las pérdidas son de enorme consideración.

Notas interesantes de Cataluña

Los obreros textiles piden la reducción de la jornada a cinco días

Y el percibo íntegro de los jornales que actualmente disfrutan.—Se reúne el Consejo de la Generalidad

Por telégrafo

Barcelona.—Una comisión visitó al Consejo de Trabajo, participándole la formación de un frente único, por los obreros de las industrias textil y textil de Cataluña.

Los comisionados le interesaron la reducción del trabajo a cinco días semanales, percibiendo íntegramente los jornales que actualmente disfrutan.

Se reúne el Consejo de la Generalidad

Se reunió el Consejo de la Generalidad.

Se acordó gestionar la derogación del decreto sobre contingentes para la entrada de madera.

Se examinó el momento social y económico, cambiándose impresiones sobre los problemas planteados.

Durante el Consejo, Companys acudió a una conferencia telefónica con San Sebastián, para informarse del desarrollo del pleito planteado por los Ayuntamientos vascos.

TAURINAS

Una gran novillada en Orihuela

El Niño del Barrio aclamado por los aficionados

Ayer, festividad de la Virgen, y feria en Orihuela, se celebró la novillada anunciada con ganado de Samuel Hermanos, de Albacete, para los días tres Antonio Pazos, Niño del Barrio y Raimundo Serrano.

De Murcia acudieron centenares de aficionados tanto por carretera como por vía férrea, llevando el andaluz especial más de un millar de viajeros.

Había mucho entusiasmo por esta novillada, por ser el ganado conocido en esta región, donde dió la mayoría de las veces buenas tardes de toros.

En la novillada de ayer quedó confirmada la buena clase del ganado. Los toros que envió Samuel Hermanos, aun no siendo muy gordo, estaban bien puestos de cuerna, e hicieron honor a la divisa.

Todos entraron a los caballos con bravura, recargando casi siempre y siendo los seis nobles y de casta para los maestros; obediendo tanto a la capa, como al mandato con la muleta.

El público premió con grandes ovaciones a los astados en el arrastre, dándose a tres de ellos la vuelta al ruedo y teniendo también que pisar la arena el reconocedor de la vacada.

Los novillos dieron una buena tarde a los toreros y a la afición.

Antonio Pazos

Bien con la capa. Hizo quites artísticos, oyendo muchas palmas.

Llegó el primero a la muleta noble y con alegría, haciendo el maestro una buena faena. Cuadró para una estocada buena algo contraria. Oreja y rabo y muchas palmas.

Al cuarto de la tarde lo lanceó Pazos algo movido, perdiendo la capa. Entró el astado recargando a los caballos, y Pazos y el Niño del Barrio se lucieron en los quites, sobresaliendo uno del Niño del Barrio por verónicas, templando como los buenos y con los pies clavados en la arena.

Pazos empezó la faena con pases por bajo, logrando dominar al de Samuel. Siguió con otros de pecho y naturales. Cuadró para un pinchazo seguido de otro y una estocada buena, descabellando.

Niño del Barrio

Fué el torero de la tarde y se desquitó de la mala tarde que tuvo en Cartagena, cosechando grandes ovaciones, poniendo al público en pie y levantando el entusiasmo no solo de

los murcianos, sino también de los pocos oriolanos que había en la plaza. Se dió a conocer como un novillero cumbre, con conocimiento en el arte de torear y con su valor grande, viéndose en ocasiones que el novillero y la res formaban un solo cuerpo.

El público salió de la plaza satisfecho y el Niño del Barrio fué llevado a hombros hasta la fonda, siendo también aplaudido en las calles.

Hizo faenas maestras, tanto con la capa, como con la muleta en el primero que lidió despachándolo de un pinchazo bien señalado y media superior, habiendo concesión de oreja.

En el quinto, fué su faena cumbre; será sin duda ésta una de las más grandes y artísticas que el murciano ha realizado por esas plazas. El público puesto en pie le ovacionó y obligó a que tocara la música.

Agotó el repertorio con pases de todas clases y marcas, sobresaliendo unos escalofriantes molinetes.

No quería el buen aficionado que matara al toro, pues buscaba aún más franela, pero el Niño del Barrio que sabe lo que se hace, pues es hoy una de las primeras figuras de la novillería andante, cuadró al astado y entró por la recta, citó a recibir, agarrando media buena, seguida de una hasta la bola de la que se cayó el toro hecho una pelota.

Grande y prolongada ovación, seguidas de vivas a Murcia y al Niño. Orejas y rabo y hasta la pata, con su salida a los medios y repetidas veces la vuelta al ruedo.

Este toro fué brindado al aficionado murciano don Juan López-Ferrer.

Serranito

Tuvo también buenos lotes con sus dos toros, pero aunque se le vió mucho valor y ganas de trabajar, no consiguió un triunfo grande como sus compañeros.

Oyó palmas y veroniqué bien, cerca y valiente.

Mató a su primero, tercero de la tarde, no saliendo muy limpiamente, de un pinchazo y una estocada buena. Se aplaudió al torero, pues se le vió su buena voluntad por agradar.

Dió fin al sexto de dos pinchazos y varias estocadas.

El público salió contento y elogian do a los maestros.

¡Buena tarde a la afición!

ALALIMON

Notas de actualidad política

Samper informa a Alcalá Zamora de los problemas pendientes

Se asegura que las derechas catalanas van a plantear un debate en el Parlamento, en relación con la legislación en materia de cultivos

(Por telégrafo)

Madrid. El jefe del Gobierno marchó a la Granja, donde conferenció extensamente con el presidente de la República, informándole de los problemas pendientes.

Después Samper salió para Fuenfria, de donde regresará el jueves.

Consejo en Palacio

Mañana se celebrará Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia de Alcalá Zamora.

Antes se reunirán los ministros en Consejo, despachando varios asuntos de interés.

La comisión mixta de traspasos

Se concede gran importancia a la reunión que celebrará mañana la comisión mixta de traspasos de servicios a la Generalidad.

—Se asegura que las derechas catalanas van a plantear en el Parlamento el problema de si Cataluña puede legislar en materia de cultivos, ateniéndose estrictamente a las disposiciones del Estatuto.

El Gobierno confía en que si se plantea la cuestión en las Cortes, contará con mayoría de votos, resolviéndose definitivamente el asunto.

MANIFESTACIONES QUE SE ATRIBUYEN A UN MINISTRO

Se atribuye a un ministro la declaración de que no ocurrirá nada, hasta después de la apertura de las Cortes.

Por su parte, hubiera planteado la cuestión hoy mismo, para que se aclarase la situación de todos.

Respecto de las relaciones con el Vaticano, el mismo ministro aseguró que no existían dificultades ni ruptura de relaciones, pero que el Gobierno no puede acceder a la igualdad de derechos de los matrimonios civil y canónico, porque la Constitución lo impide.

Confía en que se arreglará este extremo.

Asegura que Pita regresará a fines del mes actual para cuestiones relacionadas con los presupuestos.

ROCHA CONFERENCIA CON LERROUX

Se asegura que Rocha estuvo hoy en San Rafael, conferenciando con Lerroux sobre cuestiones políticas.

CONFERENCIA SAMPER CON EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Samper manifestó que había tenido un cambio de impresiones sobre todos los asuntos que hay pendientes.

Cieza

—o—

Viajeros

Regresó de Caravaca a donde fué con motivo del asesinato de el señor don Manuel Martínez Alcayna, juez municipal, en funciones de Primera Instancia, por ausencia del propietario, el dignísimo Capitán de la Guardia Civil, de este puesto, don Mariano Perez Ugena.

Han marchado a Cartagena, en donde pasarán al lado de su hermana doña Aniceta y de su cuñado, don José María Herrera, una temporada de baños, las elegantes señoritas Amparo y Luisa García.

¿Paro o huelga?

Ayer mañana en la fábrica de espartería de don Antonio Zamorano, se originó el paro o huelga de todos sus operarios.

La razón, según los datos que hemos recogido de persona que tiene que estar bien enterada, es la siguiente: Se despidió, con las prescripciones de ley a un obrero; pasados los días señalados, sin que encontrara trabajo, ayer, lunes, subió a la fábrica a que se le diera, alegando los dueños haber cumplido los requisitos exigidos por la ley para que encontrara colocación en otro taller, y haberle pagado las horas extraordinarias, según se ordena.

Se avisó a la fuerza de la Guardia Civil, ante el temor que se pudieran originar desórdenes; subió esta e hizo abandonar el local al obrero, saliendo detrás de él, por solidaridad, los demás que trabajaban en dicha fábrica, y secundando el paro o huelga, hoy todos los obreros del gremio de espartería.

Es lástima que en vísperas de feria, y cuando se tienen hoy buenos

pedidos se pare el trabajo, reduciendo los beneficios, como hemos dicho en otras ocasiones, en los obreros principalmente.

Hay que sujetarse a la ley por una y otra parte, Obreros y patronos y limar asperezas a fin de que no se perjudiquen unos y otros.

El señor Alcalde, don Diego Gimenez Castellanos, ha comenzado esta mañana las gestiones peticionadas a reconciliar a trabajadores y dueños de fábricas con el objeto de cortar los daños que se pueden ocasionar a ambas clases de seguir este estado de paro o huelga.

Celebraremos que triunfe la autoridad en su gestión, y que tornen al trabajo los empleados en el ramo de espartería, que son muchos.

Se huele a feria

Ya está próxima la feria de este pueblo. He comenzado la instalación de las casetas en el Paseo de María-Barnuevo, y a juzgar por la prisa que se da el rematante en el establecimiento de ellas, se supone que hay varias perdidas.

Se presenta con alguna animación. Se asegura que habrá una corrida de toros de Albaserrada, la que despacharán mano a mano los hermanos Bienvenida, Manolo y José; dos compañías de zarzuela; en el Galindo la que dirigen Vendrell y Gimeno y al Borrás viene la que actúa bajo la dirección de Sirvent y en la que figuran las tipleas Paloma Escamilla y la Ferrer.

Se preparan otros festejos los que publicaremos tan pronto conozcamos el programa.

EL CORRESPONSAL

Antonio de la Peña
MEDICO-OCULISTA
Consulta de once a una

SOBRE UNA CONCESIÓN

El tren y los periodistas

La tesis de este artículo nos impide prologar a formular la siguiente pregunta con unas cuantas respuestas consiguientes:

¿Qué es ser periodistas?
El periodista es, ante todo, un ciudadano culto por autonomasia.

Y, además:
El juzgador imparcial del suceso; el narrador fiel de lo oído y lo visto; el encauzador concienzudo de la opinión pública; el recto intérprete de esta opinión; el ponderador de la Justicia; el censor caballeroso del error, de la injusticia, del abuso, de la delincuencia; el sacerdote de la Verdad.

El periodista es, por tanto, una profesión de imprescindible necesidad en todos los órdenes político y sociales; es el maestro del pueblo como divulgador de las Letras, de las Jeyes, del Arte, de la Ciencia; es un resumen de la enciclopedia de la vida en su dinamismo profesional y, por último, un ilustre funcionario nacional de los de primera categoría.

Pues bien, a este distinguido profesional patrio, que su actuación es de incontestable utilidad pública, le suprimió un decreto famoso la facilidad de viajar en el tren, porque, sin duda, a este virtuoso de la pluma y de la hoja impresa solo se le supone sentado ante una mesa de redacción y que en esta situación se informa de lo acaecido dentro y fuera de la urbe residencial, favorecido, acaso por el sistema colomófilo mensajerial.

Pues los mismos Gobiernos han reconocido la necesidad imperativa de la movilidad de los periodistas, cuando al trasladarse los ministros a otras regiones de la periferia a hacer acto de presencia en acontecimientos oficiales extraordinarios, hácese acompañar de los paladines de la información y de la crónica periodística.

Está evidenciado, pues, mal que pese a los sistemáticos contradictorios, que el periodista precisa acudir rápidamente al lugar en el que las ocurrencias reclamen su interesante presencia para los consiguientes fines informativos.

Al billete del tren—sea de 1.ª o de 2.ª clases—que se concede al periodista, se le otorga el 60 por 100 de rebaja, y la operación a realizar, salvo error u omisión, es la que sigue:

Sobre la base de 10 céntimos (1.ª clase), o de 7 céntimos (2.ª clase), hay que aumentar el 15 por 100 autorizado en 1918 y el 12 por 100 de 15 de Junio próximo pasado. Formado el total, deducir de éste la rebaja del 60 por 100. Sobre el líquido resultante, aumentar el 3 por 100 que se autorizó en 15 de Agosto de 1932, como plus a los ferroviarios, y a la suma aumentarle el 10 por 100 del Tesoro, más el Timbre y el Seguro Obligatorio.

En suma: los billetes a los periodistas estarán sujetos, si no sufrimos equivocación, a una base de percepción ferroviaria de 0'05232 cienmilésimas en 1.ª y de 0'03662 en 2.ª, que respectivamente multiplicadas sobre los kilómetros a recorrer, el producto se les agregará los dichos participes del Tesoro, Timbre y Seguro correspondientes.

Todo ese laberinto aritmético es lo ofrecido a los beneméritos periodistas, concesión que, la verdad, nos parece poco armónica con la generosidad a liberalismo a que son acreedores los favorecidos, aunque consideramos que haya presidido el mejor deseo en los otorgantes.

Consideramos pertinente que al Parlamento toca discernir sobre la utilidad nacional del periodista para llegar a la conclusión consiguiente de que con el mismo derecho que a los Diputados a Cortes les concede libre circulación por todas las redes de España, debe reconocerse que los periodistas hallan en análogas condiciones para disfrutar de la misma franquicia que la de los Diputados, como más honrosa, pertinente y necesaria.

Y eso es lo que al periodista debe concedérsele; un «carnet» de libre circulación férrea por toda la nación. Porque hora es ya que desde arriba se enaltezca a los que enaltecen; se redima a los redentores, considerando así por igual a los que por millares de lectores obtienen autoridad con los que alcanzan autoridad por millares de electores.

JOSE TRINCHANT RIVERA.
Madrid, 10-8-1934.

Cinema Inlesta

(Barrio del Carmen)

Agradable temperatura

Programa para hoy

Desde las cinco de la tarde

La deliciosa comedia sonora de Selecciones Filmofono,

El mancebo de botica
por la bellísima Florelle

Completará el programa los episodios 1.º y 2.º de la emocionante serie de grandes luchas, titulada

La Gran Jugada
por Charles Huichison

Nota: Mañana, la formidable super-producción sonora Warner Bros, titulada

El Testigo
por Charles Cline

y continuación de la emocionante serie

LA GRAN JUGADA

Caja Regional Murciana-Albacetense de Previsión Social

El lunes día 6, tuvo lugar la inauguración del nuevo local de esta Entidad, situado en la Calle de Andrés Baquero número 8, esquina a la de Pinares

PARA LOS SERVICIOS DE SEGUROS SOCIALES Y AHORRO, SE SERVIRÁ DE LA PUERTA DEL CHAFLÁN

LOS SERVICIOS DE MONTE DE PIEDAD, TIENEN SU ENTRADA POR LA PUERTA DE LA CALLE DE PINARES, LO QUE SE ADVIERTE AL PÚBLICO PARA SU CONOCIMIENTO

FARRICA DE GASEOSAS Y AGUA DE SELTZ

DE
Patricio López Ortega

Especialidad en refrescos gaseados

Coca-Cola.--Orange Crush.--Sinalco

Depósito de las renombradas marcas de cerveza

DAMM-MORITZ

VENTA DE ÁCIDO CARBONICO

Servicio a domicilio

Plaza de San Antolín número 3.—Teléfono 1822

En Barcelona

Es apedreada una caravana de turistas italianos

Por telégrafo de la noche.
Barcelona.—Ayer fueron apedreados por unos grupos a su paso por la Plaza Monumental, varios automóviles ocupados por turistas italianos.

Según parece, la agresión fué motivada porque hace días pasó otra caravana y sus ocupantes dieron vivas al Fascio, al abandonar la ciudad, pronunciando frases despectivas para Cataluña.

Se declara oficialmente la rabia en el término municipal

El «Boletín Oficial» de la provincia publica la siguiente circular del gobernador civil:

«En cumplimiento de lo que determino el artículo 12 del vigente Reglamento de Epizootias y a propuesta de la Inspección provincial de Veterinaria, se declara oficialmente la rabia en el término municipal de Murcia, el cual se considera como zona infecta y sospechosa.

Para evitar la difusión de la enfermedad se ha procedido al sacrificio de cuantos perros fueron mordidos, y secuestrados para su observación aquellos animales que se consideran sospechosos, así como la adopción de las restantes medidas señaladas en el capítulo 32 del citado Reglamento.

El alcalde de Murcia, el jefe de los servicios municipales veterinarios y demás autoridades y funcionarios de dicho Ayuntamiento, así como cuantas personas vengan obligadas a cumplir el vigente Reglamento de Epizootias lo harán bajo su mas estrecha responsabilidad, sujetándose a lo ordenado por la ley.

RADIO MURCIA

Emisora E. A. J.--17

PROGRAMA PARA HOY

A las 13'30: Emisión de sobremesa. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia. Temperatura. Radiación de discos selectos.

A las 14: Recetas culinarias. Música variada.

A las 14'30: Cartelera de espectáculos. «Flor de ilusión», vals, de A. M. Alvarez. Música selecta.

A las 15: Cierre de la Estación.

A las 21: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia.

A las 21'10: Programa del radioyente.

A las 22: Cambios de moneda.—Música variada.

A las 22'30: Selección de la zarzuela de Lorente, música del maestro Serrano «La Dolorosa». Música variada.

A las 23'20: Crónica de ajedrez.

A las 23'30: Noticias de última hora

A las 24: Cierre de la Estación.

En San Sebastián

Protesta por la entrada de la fuerza

Por telégrafo de la tarde

San Sebastián.—Celebró sesión la Corporación municipal.

Por aclamación se tomó el acuerdo de protestar de la entrada de la fuerza pública en el Ayuntamiento.

La protesta se consignará en el libro de actas.

NOTICIAS

ENFERMO

Desde hace más de diez días se encuentra enfermo, nuestro amigo y colaborador el joven estudiante de Derecho don Hernán Blanco y Benitez. De todas veras celebraremos su pronto restablecimiento.

DIABETICOS

Tomad comprimidos HEKIS

Murcia-Park

GRAN PARQUE DE ATRACCIONES

Cine Sonoro con aparato

ERKO CINAES

Programa para hoy

La magistral super-producción, titulada

Condenados

interpretada por el famoso galán Ronald Colman

Mañana viernes, LA MUJER QUE HE CREADO.

El domingo, gran reunión de Boxeo con la reparación de MARTINEZ DE ALAGON contra LATORRE II.

Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas 0'20; tomates 0'12; bajocas 0'70; pimientos menudos 0'20; pimientos gordos 0'30; boniatos 0'00; chirivías 0'40; nabicoles 0'00; cebolla seca 0'10; guisantes 0'00; alcachofas 0'00; habas 0'00; ajos secos 1'25; apio 0'00.

FRUTAS

Melocotones 0'60; manzanas 0'40; ciruelas 0'40; peros 0'20; peras 0'70; peretas 0'00; albaricoques 0'00; nisperos 0'00; cerezas 0'00; melones 0'17; sandías 0'10; dátiles 0'00; granadas 0'00; uva 0'40; naranjas (ciento) 5'00; limones 0'10.

GENEROS DE CUENTA

(Docena)

Calabazas totanera 4'00; Calabazas tiernas 0'00; pepinos 0'00; cebolla



EFESAL

FRUTOS DE ESPAÑA

SAL EFERVESCENTE DE FRUTA

Despeja la cabeza, refresca el estómago, laxa, y purifica la sangre

Venta en farmacias Precio 3'25 Ptas

Anterior a todas...

y mejor que todas

LA VALVULA MICRO SENSITIVA



Radiotron

AMERICAN RADIO

Plaza de San Bartolomé 4. —Tel. 2136 MURCIA

CAMIONES

NAVAL - SOMUA

Desde 5 a 20 toneladas

— DE LA —

Sociedad Española de Construcción Naval

No tienen ival en Solidez, Velocidad y Economía

RAMÓN ALMELA

Floridablanca, 32

TELEFONO, 2604

Bañeras de hierro esmaltado

DESDE 120 PESETAS

INODOROS COMPLETOS

DESDE 38 PESETAS

Los instalamos a precios revolucionarios ÚNICAMENTE:

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10

MURCIA

Teléfono, 1-839

LA CATALANA

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2.—Fundada en 1865.—Inscrita en el Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión.—Capital suscriptor: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1873	289.842'59	32.361'21	88.088'97	64.132'49
1883	484.093'40	230.658'08	161.091'25	342.421'08
1893	918.442'73	339.050'14	306.147'58	634.448'53
1903	1.721.879'91	812.173'73	573.628'64	849.713'90
1913	3.409.774'75	1.342.569'09	1.255.939'85	1.449.055'10
1923	16.799.939'15	8.539.214'17	6.120.634'15	2.865.861'80
1933	23.586.891'11	12.503.953'66	8.618.323'14	7.703.812'23

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorros en 30 de Mayo de 1934.

Delegado en Murcia, AGUSTIN MONTEVERDE.

SANTA TERESA NUM. 7.

Grandes Laboratorios "Globe," de Fort Worth, Texas

Veterinarios--Ganaderos
Contra la Peste Porcina

Suero y Virus GLOBE

Concesionario para Europa **AMBROSIO PRADO**

Teléfono 2562



Veterinarios--Avicultores
Vacunad todas vuestras Aves con

Bacterina Mixta GLOBE Aviar

LO MEJOR QUE SE PRODUCE

Sociedad 9 y 11 MURCIA

El Centenario de la reconquista de Ubeda

Concurso entre escritores españoles

Con objeto de dar a conocer y divulgar la importancia que en el orden histórico tuvo en España la Reconquista de Ubeda, la más bella ciudad del antiguo Reino de Jaén, por el Rey Fernando III el Santo, la Comisión Ejecutiva, designada en esta ciudad, organizadora de Actos y Fiestas para conmemorar tan trascendental efeméride, abre un concurso entre escritores españoles para premiar dos trabajos literarios, con sujeción a las siguientes bases:

1.ª Los trabajos que se presenten deberán ser originales e inéditos, mecanografiados en cuartillas corrientes por una sola cara a dos espacios, e irán acompañados de tres copias, también a máquina.

2.ª Dichos trabajos se remitirán bajo sobre dirigido a don Juan de Dios Peñas Bellón, Secretario de la Comisión Ejecutiva pro Centenario de la Reconquista de Ubeda en esta ciudad.

En el ángulo superior izquierdo de la primera cuartilla del trabajo original debe figurar un lema. Y en plica cerrada, que ostentará el mismo lema del trabajo original, se remitirá el nombre y domicilio del autor.

3.ª El concurso comprenderá dos clases de trabajos: Una «Monografía» sobre «Historia y significación de la conquista de Ubeda por San Fernando»; y un «Romance» cuyo título será «La Profecía del Guadalquivir». Este romance debe ser histórico y versar sobre motivos de la conquista de Ubeda por Fernando III el Santo.

4.ª Se concederán dos premios: uno de 1500 pesetas para la Monografía, y otro de 500 para el Romance. Si a juicio del Jurado calificador hubiera trabajos, además de los premiados, que se destaquen y merezcan distinción, a propuesta de dicho Jurado podrán concederse dos accésites, uno de 300 pesetas para otra Monografía, y otro de 100 pesetas para Romance.

5.ª El concurso no podrá ser declarado desierto en cuanto a los dos primeros premios, pero sí en cuanto a los accésites.

Los premios no serán divididos y se adjudicarán teniendo en cuenta el mérito relativo de cada trabajo.

6.ª Cada escritor no podrá concurrir más que a una clase de trabajo, la Monografía o el Romance, ni obtener más de un premio.

La Monografía no podrá ocupar menos de veinticinco cuartillas. El Romance no podrá exceder de cien versos.

7.ª Se designarán dos Jurados calificadores: Uno para la Monografía y otro para el Romance, no dándose a conocer los nombres de los señores que los constituyan hasta después de publicados los fallos.

No se devolverán los trabajos presentados, y en cuanto a los que resulten premiados, la propiedad de ellos la adquirirá el Ayuntamiento de la ciudad de Ubeda, sin desembolso alguno.

8.ª Los Jurados calificadores al apreciar los trabajos que se presenten al Concurso deberán tener en cuenta no solo la perfección literaria de ellos, sino también la veracidad histórica de los hechos y personajes a que se refieren.

9.ª El plazo para la admisión de trabajos quedará cerrado el día 5 de Septiembre próximo.

Ubeda 21 de Julio de 1934.—Por la Comisión, el Presidente, Baltasar López Ruiz; el Secretario, Juan de Dios Peñas Bellón.

PUBLICACIONES

(O) «MUNDO GRAFICO»

Nos revela cómo se vive y cómo se trabaja en los campamentos organizados por Checoslovaquia para combatir el paro obrero, a los cuales acuden voluntariamente los jóvenes de 15 a 20 años que se hallan sin trabajo.

También publica, entre otras cosas lo siguiente:

La Semana Trágica de Barcelona, los fusilamientos de Montjuich y sus consecuencias políticas.—La cosecha en Cataluña.—Madrid en verano y de noche. La caravana deshecha: se quema un carro y perecen una madre y cinco hijos.—Folleto del niño encontrado en una caja de cartón y prolijado por un chófer.—Nuk, agente de matrimonios (cuento extranjero).—El impresionante entierro de Hindenburg.—Deportes.—Actualidades.

Compre usted «Mundo Gráfico» 30 céntimos.

«ESTO»

Nos da a conocer la evolución política y geográfica sufrida por Europa desde 1914 hasta 1934, ilustrada con dos magníficos mapas de la antigua y de la nueva división territorial y curiosos detalles de las nuevas nacionalidades.

Publica además: Comentarios y opiniones sobre la agitación política de los municipios vascos. La tortura de las profesiones sofocantes en verano: panaderos, maquinistas, forjadores,

vidrieros, etc. La Virgen de la Paloma y su fiesta. Austria y los austriacos: costumbres populares. La castiza Cibeles. Guía cinematográfica, ilustrada con retratos de artistas. Aventuras de Pérez, «Chispa» y «Cuco» (dibujos). Hogar. Modas. Actualidades.

En este número se continúa la emocionante novela de amor y aventura titulada «La boda del duque Kurt», y el interesante concurso hispanoamericano, con mil pesetas el premio.

Lea usted «Esto», todos los jueves.—30 céntimos en toda España.

Boletín Religioso

AGOSTO—1934

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Corazón de María. Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de Oraciones por la tarde a las siete y media.

SANTORAL

Día 16

Jueves. San Joaquín, padre de

Nuestra Señora; San Roque y San Jacinto.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las seis y media de la tarde.

Día 16.—En San Andrés.

Día 17.—En San Lorenzo.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

EN NTRA. SRA. DE LOURDES

Todos los días, incluso los festivos, misas fijas a las siete y a las nueve.

La primera es de Comunión y durante la segunda que es en el altar del Amor Misericordioso, se rezará el Rosario de las Santas Llagas.

Los martes en la misa de siete, ejercicio en honor de San Antonio.

EN SAN PEDRO

Novena a San Joaquín.—Por la mañana a las ocho y por la tarde al toque Oraciones con solemnidad.

REUNIONES DE LA CEDA

Preferencia en la discusión de las leyes municipal y provincial

Por telégrafo de la noche San Sebastián.—Terminaron las reuniones entre Gil Robles, Lucía y Aizpún. Convinieron en recabar la preferencia de la discusión parlamentaria de las leyes municipal y provincial, con el fin de hacer factible la convocatoria de Cortes.

Academia de Comercio

de Don Federico Díez Puche Dirigida por su hijo DON ANTONIO DIEZ BUENO Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés. JABONERIAS, 14

GUÍA MÉDICA

Dr. Quesada Hernández

Cirujano del Hospital Provincial.—Consulta: Calle de Tomás Maestre, 2 y Martínez Torne, 2.

Dr. Francisco Giner

De los hospitales provincial y Cruz Roja.—Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.) y de la Nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago; apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo. De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5.

Dr. José Velasco

Garganta, Nariz y Oído.—Consulta: de 11 a 1.—V. Icaza, 2.

Dr. Gonzalo Seiquer Zanón

Enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Medicina general.—Consulta: de 9 a 11 y de 4 a 6.—J. A. Ponzoa (antes Capuchinas) núm. 4.

Dr. Antonio de la Peña

Médico oculista.—Consulta, de 11 a 1.—San Lorenzo, 11.

Dr. J. López Alemán

De Instituto Rubio y Maternidad de Madrid.—Matriz, embarazo, partos y diatermia.—Consulta: de 11 a 1.—Don Pedro Pou, 10.—Teléfono, número 2.027.

Dr. Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Consulta: de 11 a 1.—Sagasta, núm. 7.

Dr. F.º Sánchez García

Médico ex-interno de las clínicas de los Doctores Marañón y Recasens, de Madrid.—Matriz, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general. Rayos X, Diatermia. Utravioetas y Alta frecuencia.—Plaza de Camachos y Avenida de Canalejas, 29. Consulta, de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono, 1.256.

Dr. Evaristo Llanos

Ex-médico interno de la Clínica del doctor Marañón.—Enfermedades de la nutrición y secreciones internas.—Medicina general. Metabolimetría. Rayos Ultravioletas.—Consulta: de once a una.—Plaza de Chacón, 7. Teléfono, 1712.—Murcia.

Dr. Romero Elorriaga

Especialista en Garganta, Nariz y Oído.—Consulta: de 10 a 1.—Calle de Alfaro, 1.

Dr. Juan Roldán

Especialista en enfermedades de los niños.—Médico escolar del Instituto de Puericultura. Ex-interno por oposición de la Clínica de Niños de la Facultad de Granada.—Consulta: De 11 a 1. Avenida de Canalejas, 3, pral. izquierda. Edificio de la Lotería del Punte.—Para visitar a domicilio puede avisar también al Capitán Médico en el nuevo Cuartel de Artillería

Dr. Avellán

Cirujía. Rayos X. Pielografía. Colecistografía. Radiografías de embarazadas, etc.—Consulta: De 10 a 14.—Ceballos, 9.

Dr. Martín Fernández

Garganta, Nariz y Oído.—Plaza de Chacón, 1 a 18.—Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 5.

Dr. J. Carrillo Lozano

Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid.—Consulta de 11 a 1. Licenciado Cascales, 2. Murcia.

La Maquinista de Levante

Sociedad Minera-metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena

Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 1'50 caballos

Folleto de EL TIEMPO

— 148 —

AMALIA

XI

Escenas de la mesa

La señorita de Rosas ocupaba una de las cabeceras de la mesa; a su izquierda estaba el señor ministro de Hacienda, don Manuel Irujo, y a su derecha el señor ministro de S. M. B., caballero Mandeville, que poco antes había dejado en su casa a Su Excelencia el señor gobernador, después de haber tenido el placer de verlo en su

mesa en el convite diplomático dado en celebración del natalicio de S. M. la reina Victoria, igualmente que al señor ministro Arana, que después del banquete hubo retirarse a su casa algo incomodado del estómago.

En seguida del señor Mandeville estaba doña Mercedes Rosas de Rivera, y frente a ella su hermana Agustina, teniendo a su izquierda al señor Picolet de Hermillón, cónsul general de Cerdeña; seguían después todas las principales señoras de aquella reunión federal, colocados entre ellas algunos personajes notables de la época y conservándose los demás caballeros, unos de pie tras las sillas de las señoras, otros formando grupos en los ángulos del comedor.

Frente a la señorita Manuela, en la cabecera opuesta de la mesa, estaba sentado el general Mansilla.

Un silencio, apenas interrumpido por el ruido de la porcelana y los cubiertos, inspiraba un no sé qué de ajeno al lugar y al objeto de aquella reunión, y ponía en conflicto a la parte más crecida de los asistentes, en medio de ese silencio

de funerales. ¡Era de ver la pantomima de aquellas señoras esposas de los heroicos defensores de la santa causa, al llevar cada bocado a su boca!

El tenedor se levantaba del plato con una delicadeza tal, que parecía entre los dedos el fiel de una celosa balanza, pronto a inclinarse al más ligero accidente. El pedacito de ave o de pastel era llevado a los labios con la misma delicadeza con que una persona de buen gusto lleva a las narices una delicada «flor del aire», y los indecisos labios lo tomaban tiernamente, después que los ojos habían girado a derecha e izquierda para ver si alguien notaba el pecado capital de comer cuando se está para eso en una mesa.

Todos los preceptos del Catón eran allí escrupulosamente cumplidos; el cubierto siempre sobre el plato, y sobre el plato siempre lo que en él se había servido: esperando todos que alguien preguntase, para contestar; y como nadie preguntaba ninguno de los convidados hablaba una palabra.

Había allí, sin embargo, una dama que comía

más libremente que las otras; y era la señora esposa de don Antonio Biaz, personaje célebre de la emigración oriental que acompañó a Buenos Aires al expresidente Oribe. Esta señora, madre de preciosas hijas que allí estaban, se entretenía en comer medio budín, como postre de una piernita de pavo y de una tierna pechuga de gallina, que había saboreado para quitar de sus labios el gusto salado que habían dejado en ellos dos o tres rebanadas de jamón, con que la señora quiso neutralizar el gusto a manteca que había dejado en su boca un plato de mayones con que había empezado a preparar su apetito.

Los coroneles Salomón, Santa Coloma, Crespo, el comandante Marín; los doctores Torres, García, González Peña; los diputados Garrigós y Balustegui, eran de los personajes más notables que servían de caballeros federales a las damas de la mesa. Pero los coroneles, y el comandante, especialmente, maldecían con toda buena fe al maestro de ceremonias Eréscano, que los había colocado en aquel lugar en que cada bocado se les atragantaba como una nueva Salomón.



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIJES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

LA FIESTA NACIONAL

Un gentío acude a recibir el cadáver de Sánchez Mejía, en Sevilla

Grave cogida de Miguel Sanz, en Perpiñán

Por telégrafo

Sevilla.—Llegó el cadáver del valiente diestro Ignacio Sánchez Mejía. Acudió a recibirlo toda Sevilla. No se recuerda una manifestación igual. La multitud acompañó el cadáver hasta el Cementerio. Presidían los familiares del diestro.

CORRIDAS EN SAN SEBASTIAN Y GIJÓN

San Sebastián.—El gano de Castillo dió buen juego. Vicente Barrera estuvo superiormente. Armillita quedó bien. Laserna tuvo una actuación regular. Rafael Vega estuvo mal. Gijón.—Los toros de Coquilla, cumplieron. El Gallo tuvo una buena tarde. Belmonte triunfó plenamente, cortando orejas. Corrochano, cumplió.

GRAVE COGIDA EN PERPIÑÁN

Perpiñán.—El matador Miguel Sanz sufrió una cornada grave.

EN CASA DE MARTINEZ BARRIO

Se reúnen radicales socialistas y radicales demócratas

Por telégrafo

Madrid.—En la casa que posee el exministro don Diego Martínez Barrio, en Torreodones, se reunieron los componentes de los comités ejecutivos de los partidos radical socialista y radical demócrata.

Martínez Barrio anticipó que es seguro que llegarán a fusionarse estos partidos.

LA NOTICIA Y LOS PERIÓDICOS IZQUIERDISTAS

La noticia es acogida por los periódicos de la izquierda, haciendo resaltar su importancia.

Dicen que a partir de hoy la política ha entrado en un periodo de extraordinario interés, no solamente por dicha reunión, sino por la actitud de la Ceda contra las tolerancias del Gobierno en la cuestión referente a la política catalana.

Añaden que la conferencia que han celebrado en la Granja Alcalá Zamora y Samper tuvo trascendencia, por haber solicitado el jefe del Estado que le informara ampliamente sobre la situación política y sobre los asuntos que ocupan en la actualidad la atención del Gobierno.

También afirman que las negociaciones con el Vaticano pueden considerarse fracasadas por pretender el Vaticano que al matrimonio canónico se le concedan iguales derechos que al civil.

Sucesos en la provincia

Se disgusta con su padre, matándose

En el lugar llamado del Barco, del término de Lorquí, fué encontrado ahorcado, pendiente de un albaricoquero, el joven de 17 años Teodoro Luna Moreno.

Teodoro sostuvo el día 11 del actual una violenta discusión con su padre por motivos del trabajo, y se marchó de su casa anunciando que no le volverían a ver. Desde entonces no se volvieron a tener noticias suyas hasta que se le encontró en la forma antedicha.

Se supone que el mismo día en que se marchó de su casa se suicidó, pues el cadáver presentaba síntomas de decomposición.

El juzgado municipal de Lorquí se presentó en el lugar del suceso, instruyendo las diligencias propias del caso.

Por no atropellar a un ciclista es víctima de un accidente automovilista

Se ha presentado a la Guardia civil del puesto de Cieza, don Fernando Fernandez Yañez, Delegado provincial del Trabajo.

Manifestó que en el kilómetro 345 de la carretera de Albacete a Cartagena por no atropellar a un muchacho se había salido de la carretera, chocando con un poste.

La Benemérita se personó en el lugar del suceso, comprobando que venía con dirección a Cieza el ciclista Juan José Tomás Gomez de 11 años, con domicilio en el paso a nivel del ferrocarril de Cieza a Yecla, y al sentir la bocina del auto y creyendo que lo tenía encima, paró en medio del camino, por lo que el chofer Felipe Aparicio Blaya tuvo que desviarse de

la carretera, sufriendo en el choque con el poste la torcedura del eje delantero y desperfecto en la dirección y guardabarros izquierdo.

Un robo en Fortuna

Francisca Ortiz Jorge de 67 años, viuda, domiciliada en la calle de Ramón y Cajal ha denunciado a la Guardia civil que con ocasión de regresar de Monovar observó al entrar en la casa que le habían robado once sillas una mesa grande, un vestido y un velo negros, una garrafa de cuartelón, una botella de a litro de zarza y un billete de cincuenta pesetas.

Hechas averiguaciones se ha sabido que la autora del robo fué una hija de la denunciante llamada Antonia Miralles, de 33 años, soltera, domiciliada en la calle de la Magdalena.

Hurto de una pulsera

Se ha presentado a la Guardia civil destacada en Los Alcázares, Pedro García Mellado, barbero, vecino de Beniján, denunciando que le habían hurtado una pulsera de oro, sospechando fuese la dueña de la casa don de habita llamada Antonia Crespo.

De las averiguaciones practicadas parece ser que el robo sea supuesto por no haberse encontrado indicio alguno y concurrir la circunstancia que con la pulsera hurtada había tres más, dos de ellas de oro y una de plata, más un collar con diamantes de valor, un reloj pulsera y unos pendientes de oro, y solo se han llevado la pulsera.

Según informes adquiridos por la Benemérita, el denunciante le gusta poco el pagar, dejando su conducta mucho que desear, sospechando se haya valido de este pretexto para no pagar el alquiler de la habitación que ocupa por escasear a la vez de dinero.

Por este motivo no se ha procedido a detención alguna hasta que el Juzgado resuelva lo más procedente,

INFORMACIÓN DEPORTIVA

El Murcia vence brillantemente al Español de Barcelona

Ayer tarde se jugó en Torrevieja un partido amistoso entre el Español de Barcelona y el Murcia F. C.

El encuentro fué en general entretenido y bastante interesante. Se jugó correctamente por parte de ambos equipos.

En la primera parte hubo dominio alterno, jugando mejor el equipo murciano, cuya línea media se impuso a la española.

El primer tanto murciano lo consiguió Montañés, de cabeza, rematando un bombeado de Muñoz, al recoger un pase atrás de Julio, consecuencia de un centro largo de Sorniehero.

El segundo lo marcó también Montañés al cruzar el balón flojo lejos del alcance de Fournier, recogiendo un centro de Sorniehero.

El tercero y último fué de penalty, tirado por Roig. El penalty fué clarísimo, pues Oro sacó un balón que iba a la puerta, con las dos manos.

Con este tanteo terminó la primera parte, cuyo resultado se mantuvo en la segunda.

Al cuarto de hora de empezarse el segundo tiempo, se retiró Sorniehero, saliendo Zamora de interior derecha y pasando Baeza al extremo.

En la primera media hora dominó infructuosamente el Español. Enrique paró estupendamente unos chuts de Padrón; en la última parada se lesionó, sustituyéndole Leicea, que cumplió en lo poco que intervino.

En el último cuarto de hora reaccionó el Murcia, anulando Fournier los intentos de alterar el marcador.

Por el Español se distinguieron Fournier, Solé, Padrón (aunque no es el jugador de antes, a pesar de que sigue con los desplantes de siempre), Oro y Martí.

Por el Murcia, Villaplana, que fué el mejor de los veintidós; Garcerán, Enrique, Roig y Muñoz. Roig, mejor que en el partido contra el Cartagena, resistió bien los noventa minutos. Baeza, el elemento debutante apuntó cosas de jugador, pero le falta para cuajarse muchos partidos. Julio tuvo más cosas buenas que malas. Montañés se mostró oportunísimo.

El público bien; aplaudió al Español y al Murcia. Alguien atribuyó los

aplausos a este último, porque en el equipo figuraba el jugador torreviejense, Baeza.

Manolo Calvo se encontró con un partido que no tuvo muchas dificultades y cumplió con su cometido.

Alineaciones: Español: Fournier, Oro-Pérez, Martín-Solé-Cristiá, Domenech-Rexach - Espada - Padrón y Boch.

Murcia: Enrique, (Leicea), Garcerán-Villaplana, Muñoz-Roig-Griera, Julio-Baeza-Uria-Montañés-Sorniehero, (en la segunda parte Julio-Zamora-Uria-Montañés y Baeza).

José Llovera

¿UN HERCULES-MURCIA?

La directiva del Torrevieja ha empezado a hacer gestiones para que el domingo 26 jueguen en dicho campo, el Hércules de Alicante y el Murcia.

De tener éxito en sus gestiones, la entrada sería un lleno hasta el tejado.

LA FIRMA DE HUESO

Hueso, el medio centro que pertenecía al Gimnástico de Valencia, se encuentra veraneando al lado de su familia, en Vizeaya.

El Murcia tiene en su poder la baja del club y según manifestaciones de sus directivos uno de estos días se formalizará el contrato con dicho jugador.

Anoche corría sin embargo el rumor de que hay un club de Primera División que quiere a Hueso.

Puede que sea una de tantas cosas que la gente se inventa en esta época veraniega, pero que más dál.

Ya tiene el lector una noticia más, cuando a la salida del baño pida el periódico de la capital, para leerlo! LA ASAMBLEA DE LA FEDERACIÓN MURCIANA

Como consecuencia de la nueva estructuración acordada por la Federación Española, que cambia totalmente la forma como han de jugarse las competiciones, la Federación Murciana va a reunirse, seguramente el próximo domingo día 19.

La Asamblea promete ser movidísima, dada la variedad de los asuntos que han de tratarse

LISCANO

Accidente automovilista

Un coche choca contra un árbol

Sus ocupantes resultaron heridos de poca importancia

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Al llegar al pueblo de Getafe, procedente de Cartagena un automóvil conducido por el soldado de Aviación Felipe Olmo, chocó violentamente contra un árbol.

El automóvil iba ocupado por el capitán de fragata Pablo Hermida y su hijo.

El conductor del coche y el capitán Hermida resultaron heridos de poca importancia.

El hijo del capitán resultó ileso. Los heridos fueron trasladados al hospital de Carabanchel.

SUPRAGIOS

En sufragio del alma del que fué nuestro estimado amigo don Joaquín Gurofía Martínez, y de las de sus padres don Pascual Estañ Pérez y doña Remedios Belando Mendes, serán aplicadas las misas que se digan esta mañana, desde las ocho hasta la una, cada media hora en la iglesia de San Andrés Apóstol.

Igual aplicación tendrán las misas que se digan el próximo día 21 en la iglesia de Nuestra Señora del Rosario, de Sueña.

LA MUERTE DE D. GONZALO

Su entierro se vió concurridísimo

Por telégrafo de la noche

Viena.—Al entierro del ex-infante don Gonzalo de Borbón, asistieron los familiares, el jefe de Seguridad austriaco y centenares de personas. El paso de la comitiva fué presenciado por mucho público.

Rindió honores un destacamento de tropas de Asalto.

Acudieron al cementerio, don Alfonso, doña Victoria y sus hijos. Todos lloraron desconsoladamente. La exinfanta Beatriz sigue afligidísima, por haber sido la causante de la muerte de su hermano.

Fuego intencionado

Queda destruido grano por valor de nueve mil duros

Por telégrafo de la noche

Salamanca.—En la dehesa de Posadillas, del término de Sahugo, se produjo un incendio.

Las llamas destruyeron grano por valor de 45 mil pesetas.

Según parece el incendio ha sido intencionado, tratándose de una venganza.

La alegría de los niños

ES UN JUGUETE PARA EL BAÑO Variadísimo surtido en el BAZAR MURCIANO

CAPÍTULO DE SUCESOS EN MADRID

Explota un tonel de alcohol y mata a dos niños

Es atracada y lesionada una señora en el Paseo de la Castellana

(Por telégrafo)

Madrid.—En la barriada de Tetuán, se pusieron a jugar alrededor de unos toneles que habían contenido alcohol, varios niños.

Se supone que alguno de ellos cometió la imprudencia de encender una cerilla, provocando una explosión.

Los niños Evelio Flores, José Castán, Ceferino y José Gallo, fueron lanzados al espacio.

Los dos primeros resultaron muertos, y los dos últimos gravísimamente heridos.

EXPLOSION DE PETARDOS EN UNA IGLESIA

En la misma barriada, en la iglesia del Pilar explotaron dos petardos. Se ocasionaron lijeros desperfectos.

HALLAZGO DE UNA BOMBA

En la calle del Conde Duque unos niños que estaban jugando, encontraron una bomba.

Fuó recogida y llevada al campamento, para su examen.

SEÑORA ATRACADA EN LA CASTELLANA

En el paseo de la Castellana fué atracada la señora Hermitas Cornida. Los atracadores le quitaron una medalla de oro, y algún dinero. Dicha dama resultó además lesionada.

Después del atentado contra el guardia Hermoso

Son detenidos el secretario y el juez municipal de Fonela

(Por telégrafo)

Granada.—Por las autoridades han sido detenidos once vecinos del pueblo de Fonela, a los que se cree complicados en el suceso, del que resultó gravemente herido el guardia Manuel Hermoso.

Entre los detenidos figura el juez municipal y el secretario. El gobernador, hablando con los periodistas del suceso, dijo que los socialistas y comunistas de Fonela tenían alarmado al vecindario con sus constantes coacciones y amenazas, y que para evitarlo había enviado fuerzas de la guardia civil, que prestarán servicio permanente.

Refirió que había visitado en el Hospital al guardia Hermoso, el cual se encuentra en estado gravísimo.

Fallece el guardia Hermoso

En el Hospital falleció el guardia urbano Manuel Hermoso. Llevaba numerosas heridas de tiros y pedradas.

EXTREMISTAS DETENIDOS

Desde Barcelona

Se le encuentran pistolas, bombas y dinero

Por telégrafo de la noche

Barcelona.—En una casa de la calle de Blanquería fueron detenidos tres extremistas.

Se les ocuparon pistolas, bombas y útiles para la fabricación.

También se encontraron dos mil pesetas.

Se sospecha que suministraban las armas a las bandas de pistoleros.

TORO QUE SE DESMANDA

Hiere de gravedad a un anciano

Y lesiona a cuatro niños

Por telégrafo de la noche

Alicante.—Un novillo que era conducido al matadero, se desmandó.

Resultó gravemente herido un anciano y lesionados de importancia a cuatro niños.

Los guardias mataron al toro a tiros.

En Fontela

Atracan a un vendedor de helados y lo roban

Por telégrafo de la noche

Fontela.—Los hermanos Rafael y Fernando Fernández atracaron a un vendedor de helados, robándole el dinero producto de la venta del día.

Los atracadores fueron detenidos.

Son libertados 96 detenidos

Por telégrafo De la noche

Barcelona.—Han sido puestos en libertad 96 detenidos, a raíz de los sucesos de Santa Coloma.

Solo ha quedado en prisión, por estar reclamado por el Juzgado, como consecuencia de un delito de tenencia ilícita de armas.

SUCESOS

Un niño despedido por una camioneta

En la Casa de Socorro ha recibido asistencia facultativa el niño José Cerezo Parra domiciliado en el partido de La Arboleja.

Sufre la fractura de la clavícula izquierda de pronóstico reservado. El niño iba montado en la parte trasera de una camioneta cayendo al camino.

El suceso ocurrió en el camino de Alcantarilla frente a la taberna propiedad de Antonio Cortés Canto.

En un automóvil particular fué trasportado el herido al Hospital Provincial.

Se ignora el número de la camioneta ni quien la conducía.

Por implorar la caridad pública

Ha sido detenido José García Castillo, de 30 años, natural de Huescar por penetrar en los establecimientos en malas formas solicitando las proestas del público.